

李娜入驻国际网球名人堂

【本报体育记者 雷震 报道】国际网球名人堂颁奖仪式20日在罗德岛的名人堂总部举行。中国的李娜、法国的皮尔斯和俄罗斯的车费尔尼科夫正式进入国际网球名人堂。李娜入选名人堂意义重大。

2019年的温网，中国网球取得不错的成绩，张帅首度晋级八强，追平个人大满贯最好成绩，王蔷打进16强的同时世界排名高达第14位。徐一璠与加拿大搭档达布罗斯基打进女双决赛。而自年初澳网以来，已连续三届大满贯女双决赛中有中国人的身影，张帅与斯托瑟圆梦澳网，段莹莹/郑赛赛杀入法网最后决战。

温网结束一周后，已经退役5年的李娜从北京启程前往美国参加网球名人堂颁奖仪式，这是网球界对她职业生涯的隆重认可。

一切都如此的顺理成章。

对于中国网球来说，李娜是划时代的人物。

2014年退役前收获两个大满贯冠军，世界最高排名第二。即使她已离开网坛五年，她对中国网球的影响力仍然明显，中国网球人没有忘记她。温网后回到天津休养的张帅说：“娜姐对于中国网球的意义毫无疑问是颠覆性的，她让世界知道中国人可以在网球这项被高度认可、高度职业化的体育项目中，也可以如此杰出和非凡。”

李娜成功的意义不仅仅让世人认识了中国网球，她也直接让无数中国人走进网球场，张帅作为见证人深有体会，她说：“她（李娜）让更多的中国家长和孩子意识到打网球可以成为像娜姐那样的巨星，有了偶像明星，他们的热情越来越高，这也造就了中国青少年网球人口的快速增长，大众对网球的认知大大改变了。这才有了那么多WTA赛事扎根中国、才有了中国赛季。”

对于中国体育来说，李娜是特例独行的人物。

她个性十足，敢说敢做。曾经打球时受到干扰而对球迷发飙，媒体会上也对提不专业问题的记者反唇相讥，她在比赛场上用家乡话痛骂自己的丈夫姜山，当年很多人对她的言行耿耿于怀，非议她的张扬和叛逆。

但李娜终究是李娜，用成绩说话，展现真实的自我，再加上中国逐渐开放，她只是想活得更加自我，符合年轻人的潮流，公众对她更多的是欣赏。

提起李娜，不得不说她同时代的另两位巨星，NBA巨星姚明和奥运冠军刘翔。以往西方对中国体育优势项目的认知往往是体操、跳水和乒乓球。而田径、篮球和网球则是欧美的“领地”，传统意识里并非亚洲人的强项。而这三个人就像约好了一样横空出世。姚明2002年NBA选秀状元，9年职



李娜正式入驻国际网球名人堂。（图/视觉中国）

业生涯8次入选全明星阵容。刘翔2004年雅典奥运110米栏一鸣惊人获得冠军并追平世界纪录，其后两届奥运后都是中国代表团最受关注的个人。李娜是2012年法网冠军，2014年再夺澳网冠军。他们不但冲出了国门走向世界，而且还在世界最高殿堂立足脚跟。证明中国人在西方人擅长的项目上做的不但很好，还能是最好，让世人刮目相看，意义重大。

他们出生在80年代，按照中国的叫法是“80后”。纵观中国体育发展史，他们生活的时代，是中国经济发展最快的时代，加上个人的努力，横空出世是历史的必然。这三个人的历史地位之高，名人堂是最合适的归宿。

另外，他们也赶上了中国和西方交流最紧密的时代。姚明出道于CBA，在NBA打出天下。李娜出于体工队体制，但在WTA职业网坛摸爬滚打多年才得以出人头地。他们最完美的体现了中西方的融合。

2016年9月9日，姚明参加NBA名人堂颁奖典礼，15分钟流利英文，姚式幽默充满了智慧。2019年7月20日，李娜参加网球名人堂颁奖典礼，她的娜式幽默中拿丈夫姜山开玩笑是经典。李娜也用英文感谢以前帮助过他的人。名人堂是神圣的地方，这里以各种媒介记录了各代、各地名人的丰功伟绩。时至今日回首再看，你会发现，对于西方体育世界而言，姚明和李娜是那届中国体育人最好的代表。

此时此刻，中国和世界网球不妨借此机会，对李娜道声感谢。

体育简讯

本报体育记者 雷震 整理

孙杨世锦赛夺冠，银、铜得主却拒绝与他合影

韩国光州游泳世锦赛，孙杨400米和200米自由泳双获冠军，两次颁奖仪式上，400米银牌得主霍顿和200米铜牌得主斯科特都拒绝与孙杨合影，引起争议。

徐嘉余世锦赛男子百米仰泳两连冠

中国选手徐嘉余23日在男子100米仰泳决赛中以52秒43的成绩获得冠军，实现世锦赛两连冠，中国世锦赛第三个冠军。

谢震业：第一个得钻石联赛200米冠军的黄种人

谢震业21日在田径钻石联赛伦敦站上，以19秒88夺冠，打破亚洲纪录的同时，成为第一个在钻石联赛200米夺冠的黄种人。

WBA争霸，菲律宾拳王夺冠

菲律宾40岁的拳王帕奎奥21日在拉斯韦加斯的WBA147磅拳王争霸战中，12回合战胜瑟曼，夺冠的同时终结了对手的29场不败。

第148届高尔夫英国公开赛，劳瑞夺冠

第148届高尔夫英国公开赛21日结束，爱尔兰球员劳瑞以-15杆的总成绩，6杆的优势夺冠，赢得个人首个大满贯冠军，并赢得193.5万美元奖金。

中国又一足球“归化球员”

已经在中国踢球超过5年的巴西人埃尔克森很有可能成为中国足球的第二个“归化球员”。据报道，他即将获得中国护照，如意外将出现在8月份的中国队集训名单上。

击剑世锦赛中国获团体冠军

击剑世锦赛21日进行女子重剑团体决赛争夺，中国队凭借朱明叶在加时赛中抢先刺中的一剑，以29:28绝杀俄罗斯，第三次赢得世锦赛团体冠军。